

一岁童误食农药 交警紧急帮送医

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队辅警许必文在萧江高速口执勤时,接到群众求助,称车上一名1岁儿童因误食农药,急需送往医院。

许必文迅速通知中队,并安排辅警林月桃和夏远豪在104国道平阳县鳌江镇东江村路段待命。不久,他们看到了求助车辆。林月桃立即拉响警笛,同时与指挥中心联系,开通绿色通道。

与求助者沟通后,他们决定将孩子送往温州医科大学附属二医。虽然当时车流量较大、道路拥挤,但凭借对路况的熟悉,交警巧妙规划路线,原本需要1小时30分钟的路程,他们仅用1小时就将孩子送到医院。由于送医及时,孩子已经脱离了危险期。

吹响节后“廉洁哨”

通讯员 林静

本报讯 “行端好比松傲雪,贪念犹似蚁决堤”“守住底线,不碰红线”……近期,台州市公安局路桥分局蓬街派出所第一时间吹响节后“廉洁哨”,通过开展节后“廉”谈话,为新一年党风廉政建设打下基础。

该所推出“一日一查”制度,组建“值班领导+辅警组长+后勤”督查小队,以“实地+视频、突击+定期”的方式对队伍情况等展开督查,并通报记分。2月以来,累计开展“廉”谈话80余人次,民辅警八小时外视频巡查32人次,自主记分8人次,并按时组织酒精呼气测试,让严管队伍成为常态。

求职反诈两不误

通讯员 鲍彩虹 姚伟鹏

本报讯 近日,天台县公安局平桥派出所走进“春季大型人力资源招聘会平桥镇专场”,向求职人员宣讲反诈知识。

民辅警摆放宣传台、发放宣传单,向群众介绍电信网络诈骗的类型、手段以及如何预防等知识,提醒广大求职人员不要轻易泄露个人信息、验证码和密码,做到不听不信不转账。在求职过程中,要提防“黑中介”骗取中介费、不良培训机构骗取高额培训费、非法招聘公司骗取保证金等。此外,民辅警引导求职人员下载国家反诈中心APP。活动共解答群众咨询100多次,发放宣传材料500余份。

“求职陷阱”要提防

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭市太平派出所民辅警深入企业、中介机构,向求职群众分发宣传资料,讲解防范知识。该所针对节后求职诈骗案件易发的特点,突出重点,线上线下灌滴并举,对求职群体开展集群精准宣传,全力压降此类案件。该所选取求职诈骗典型案例,制作“防骗小贴士”,通过“云枫警务室”进行广泛宣传,同时通过“横幅进市场、宣讲进企业、推送进手机”等措施,全方位、多渠道开展求职反诈宣传。该所还抓住街道新春专场招聘会参与群众多、易接受等特点,组织警力开展一对一、面对面宣传,扩大宣传覆盖面,切实提高求职群众的防范意识。

共话攻坚聚合力

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队开展“共话攻坚凝聚力量”大整治行动谈心座谈活动,激励一线人员克服畏难情绪,主动迎接困难挑战。

全体人员围绕“如何认识整治行动”“如何立足岗位积极参与整治行动”“如何发挥表率作用,提升整治行动成效”等内容进行交流。队站主要负责同志深入了解全体人员的真实想法、思想动态,引导他们充分认清自身职责使命的特殊性,坚决克服麻痹思想。下一步,该大队将狠抓各项工作末端落实,开展好消防安全集中除患攻坚大整治行动。

“杭小智”趣说安全

近日,建德市寿昌镇政府联合寿昌派出所、司法所走进新城幼儿园,请出“杭小智”和寿昌“萌警”,以通俗易懂、生动活泼的形式,向小朋友们开展反诈、反邪教、禁毒、法治宣传。

通讯员 王兆东



防烟面罩这样戴

近日,杭州市拱墅区天水街道联合区消防救援大队、街道应急消防管理站、区域性微消防站等,在辖区多所学校开展“开学第一课”活动。消防员为孩子们讲解安全知识,开展消防疏散演习,并手把手教他们如何使用消防设备。

通讯员 俞瀚璋



平安宣传送“锦囊”

近日,建德航头镇举行村民舞龙大会。期间,航头镇联合寿昌派出所、航头司法所向群众宣传禁毒、反邪教、反诈、消防、普法等安全知识,为群众送上“安全锦囊”。

通讯员 徐波



这节课干货满满

通讯员 鲍伟平

本报讯 近日,淳安县中洲镇组织综治中心、生态环境办公室、派出所、司法所、卫生院、团委、妇联到中洲镇中心小学开展“开学第一课”系列宣传教育活动。

课堂上,民警向学生们讲解了《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国未成年人保护法》等相关法律法规,并通过案例分析,介绍了反诈、反邪教、禁毒、道路交通安全、食品安全、消防安全、扫黄打非等知识,引导学生增强法治观念。志愿者围绕不法侵害、意外伤害、自然灾害、文明上网、信息安全、卫生健康等青少年权益容易受侵害的领域,向青少年开展自护教育。网格员则以“拒绝校园霸凌,谱写生命华章”为主题,从什么是校园欺凌、是否遭受校园欺凌、碰到校园欺凌怎么办等方面,讲解了校园欺凌产生的原因和造成的严重后果,以及遭遇校园欺凌的应对方法和策略,具有很强的针对性和实用性。此外,卫生院的医生将安全急救知识搬进校园,通过医学假人做现场示范,将心肺复苏的操作流程和技巧手把手演示给学生。活动主办方还向学生们发放宣传材料,倡导他们充分发挥小手牵大手的优势,营造“以学生带动家庭,以学校带动社会”的良好氛围。

检查培训齐上阵

通讯员 王思璐

本报讯 近日,龙泉市消防救援大队联合市教育局开展校园消防安全专项检查和“开学第一课”活动,防范校园消防安全风险。

检查人员先后走进龙泉市水南小学、第四中学、绿谷实验幼儿园等学校开展检查,重点对宿舍楼、消控室、安全出口等区域开展隐患排查,检查疏散通道、疏散指示标志、应急照明灯、灭火器、消火栓、火灾自动报警系统、防火门等设备情况,查找可能存在的火灾危险源和风险点,并对发现的问题提出指导整改意见,要求立即落实整改。

共谱校园安全曲

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队“消防副校长”深入全市中小学开展消防安全检查指导工作,抓好开学消防安全教育,提升校园消防安全管理水平。

期间,各“消防副校长”与学校老师一起开展校园消防安全检查,重点检查是否在外窗、阳台、安全出口等部位设置影响逃生、灭火救援的门禁、铁栅栏等障碍物,是否存在消防设施损坏或瘫痪等情况。随后,“消防副校长”着重演示了室内消火栓的使用方法、讲解注意事项,提醒学校一定要落实问题自查,及时消除隐患。

集中夜查除隐患

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队开展高层小区、“九小场所”消防安全集中夜查行动,重点对电动车有无违规停放、充电,电动车电池是否违规进楼入户充电等进行检查。

在凤凰城小区,检查人员发现该小区地下一层储藏室停放电动自行车堵塞安全出口,影响疏散逃生;在“二舅妈”餐厅,检查人员发现餐厅使用麻花线充电、一楼包厢内安装防盗窗没有开口等问题。检查人员责令相关负责人立即改正,同时加强消防安全管理巡查,规范用火用电用气。检查人员还通过张贴宣传海报、发放宣传手册等方式,对各单位负责人及居民开展消防安全宣传教育。

高层建筑大排查

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队组织开展高层住宅小区消防安全检查,提升居民消防安全意识和自防自救能力。

消防救援人员深入金群家园、曲屯家园等高层住宅小区,实地查看各小区的消防控制室值班人员是否持证上岗、消防设施是否完整有效并定期进行维护保养,楼道内是否停放电动自行车和违规充电、疏散通道和安全出口是否保持畅通等情况,了解小区微型消防站值班人员应急处置响应情况,引导居民清除楼梯间等公共区域的杂物并介绍飞线充电、室内充电的危害性。

强化网格员培训

通讯员 何青珈

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队联合社会治理中心开展网格员消防安全培训会,各镇街分管领导、相关工作人员及网格员共2000余人以视联网形式参会。

大队宣传人员分析了当前辖区消防安全形势,结合近期发生的几起重大火灾事故,强调“九小场所”和高层建筑火灾的特殊性,并就消防网格化管理、消防工作职责、隐患排查、火灾预防、社会化消防培训、消防宣传以及隐患发现、上报和整改等方面进行了专业讲解,提升辖区网格员排查消防安全隐患的水平,确保辖区消防安全形势持续稳定。